

“五一”假期火车票紧张 这些方向尚有余票

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达) 4月25日,记者从衡阳铁路部门获悉,这个“五一”假期人们的出行热情高涨,衡阳开往多地的车票紧张,甚至前往部分热门城市的车票多是候补状态。

记者了解到,“五一”假期火车票一

经开售,多条热门线路放票后几分钟内均已售罄。雁城市民出行热门目的地有长沙、广州、深圳、重庆、成都、北京、杭州、海口等。从提前预订的火爆程度来看,今年“五一”或是“五年来最火”。衡阳火车站方面表示,目前,4月28日至5

月3日,由衡阳站前往广州、深圳、南宁、上海、重庆方向尚有余票,成都、西安方向尚有少量余票。省内各方向票额充足。北京、上海方向无余票。高铁衡阳东站方面则表示,4月28至5月3日,由衡阳东站前往北京、广州、南宁、上海、武汉方

向尚有余票。省内各方向有少量余票。

衡阳铁路部门提醒,如果发现需要乘坐的车次车票已售完,首选考虑使用铁路12306官网推出的车票候补功能,有一定的兑票成功概率。

保护知识产权就是保护创新

我市发布知识产权司法保护白皮书和相关典型案例

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 石娜 王灵芝) 为集中展示知识产权保护工作成效,促进形成尊重和保护知识产权的良好社会氛围,4月25日,衡阳市中级人民法院、衡阳市市场监督管理局联合举行新闻发布会,通报衡阳市知识产权司法保护和行政执法保护总体情况,发布了《2018—2022衡阳市知识产权司法保护白皮书》和知识产权相关典型案例,并回答记者提问。

2022年,我市认真贯彻知识产权强省建设要求,找准突破口,

抓住重点,全年专利授权5183件,有效发明专利3176件,PCT申请42件,发明专利授权781件,万人有效发明专利4.8件,有效商标注册59590件,较3年前均实现翻番。

我市知识产权工作形成了“四联动一规范”工作模式,得到国家市场监管总局媒体推介,市本级知识产权工作获得了省政府真抓实干表扬激励。

2018年—2022年,衡阳法院共受理知识产权民事及不正当竞争案件2636件,审结2625件,整体结案率为99.58%。衡阳中院知识产权庭审

理的《大明王朝1566》著作权人刘某起诉的侵犯作品信息网络传播权纠纷案,入选最高法院2021年度案例;审理的深圳市某建材有限公司诉常宁市某建材门市部及第三人广州某建材有限公司侵害企业名称权纠纷案,入选湖南法院2022年度知识产权司法保护典型案例;审理的广州某服饰有限公司诉蒋某某侵害商标权、侵害作品发行权纠纷案,入选湖南法院适用知识产权惩罚性赔偿典型案例。4个案例先后入选衡阳市年度知识产权十大经典案例。

创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。接下来,衡阳法院将进一步凝聚知识产权保护合力,构建知识产权保护常态化协作机制,全面推进知识产权审判事业和行政保护工作高质量发展。

制定并向社会公布的判定标准认定。

安全生产违法行为,按照国家安监总局印发的《安全生产非法违法行为查处办法》(安监总政法〔2011〕158号)规定的原则进行认定。

对举报重大事故隐患、违法生产经营建设的,奖励金额最低奖励3000元,最高不超过30万元。对举报瞒报、谎报事故的,按照最终确认的事故等级和查实举报的瞒报谎报死亡人数给予奖励。

举报人举报的重大事故隐患和安全生产违法行为,属于生产经营单位和负有安全监管职责的部门没有发现,或者虽然发现但未按有关规定依法处理,经核查属实的,给予举报人现金奖励。具有安全生产管理、监管、监察职责的工作人员及其近亲属或其授意他人的举报不在奖励之列。

会议要求,行业主管部门要加强对企业的指导和宣传教育,强化安全监管执法和服务,督促其落实安全生产主体责任。企业要密切配合抓好隐患排查整治,举一反三建立健全安全生产制度,加强安全生产培训和警示教育,强化企业和从业人员安全意识,管控好风险,采取切实有效的举措抓整改,确保排查中发现的问题及时整改到位,切实提高服务质量。交通运输执法部门要履行好监管执法责任,对整改不到位的企业依法依规严肃处理,确保安全生产形势平稳。



的发生;切实履行好企业源头安全责任,从源头上杜绝重大道路交通事故的发生,确保安全生产。

各运输企业负责人表示,将针对通报中涉及的车辆与驾驶员违法行为进行整改,举一反三,全面落实整改措施,进一步规范企业内部管理措施,提高驾驶员安全素质,做到安全文明驾驶,消除道路客货运输安全生产隐患。

发现安全生产违法行为,请举报!

经核查属实,举报人最高可获30万元奖励

衡阳晚报讯 (刘振元) 4月25日,市应急管理局表示:对举报重大事故隐患、安全生产违法行为的和举报瞒报、谎报事故的,经核查属实,举报人最高可获30万元奖励。

为进一步加强全市安全生产工作的社会监督,鼓励举报重大事故隐患和安全生产违法行为,及时发现并消除重大事故隐患,制止和惩处违法行为,有效遏制和减少生产安全事故,根据此前出台的《衡阳市安全生产举报受理、处置和奖励办法》,任何自然人、法人或者其他组织(以下统称“举报人”),可以通过

书信、电话、传真、网络(含短信、微信、微博)、走访等形式,向应急管理部门反映重大事故隐患、安全生产违法行为。

重大事故隐患,是指危害和整改难度较大,应当全部或者局部停产停业,并经过一定时间整改治理方能排除的隐患,或者因外部因素影响致使生产经营单位自身难以排除的隐患。煤矿重大事故隐患的判定,按照《煤矿重大生产安全事故隐患判定标准》(国家安全监管总局令第85号)的规定认定。其他行业和领域重大事故隐患的判定,按照负有安全监管职责的部门

安全生产主体责任落实不力

3家出租车企业被约谈

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 4月25日,记者从市交通运输局召开的出租车行业安全生产形势分析暨安全生产约谈会上了解到,因安全生产主体责任落实不力,衡阳3家出租车企业被约谈,并被责令限期整改。

会上,市交通运输局对3家安

全生产主体责任落实不力的企业进行了通报,被约谈企业作了表态发言,并对下一步整改工作进行了汇报。随后,局机关相关科室、市交通运输综合行政执法支队、市道路运输服务中心和全市运输企业负责人对全市出租车行业安全生产形势进行了全面分析,深入查找存在的问题,共同研究解决办法。

分析存在问题,提出整改措施

雁峰交警集中约谈10家交通运输企业

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 谭涵方) 为有效预防和减少运输企业道路交通事故,全力推进“春季攻势”行动,实现“除隐患保平安”目标,4月20日下午,雁峰交警大队联合雁峰区多部门对衡阳隆晟物流运输有限公司等10家运输企业开展集中约谈。

会上,雁峰交警通报了10家

被约谈企业1月份、2月份的交通违法情况,现场分析了被约谈企业存在的问题,就如何降低交通事故风险提出具体整改措施。

雁峰交警大队要求,各道路运输企业要始终把安全生产放在第一位,认真查找存在的安全隐患迅速落实整改;加强驾驶员的安全意识教育,做好车辆日常安全检查,落实双重预防机制,减少各类违法行为及交通事故

内涝问题“根治” 鄱湖告别“看海”

我市在推进老城区雨污分流改造工程中,细化施工方案,将民生实事办到群众心坎上



2022年4月26日,大雨过后的衡州大道鄱湖万达广场段道路积水严重。



2023年4月25日,大雨过后的衡州大道鄱湖万达广场段道路清爽整洁。

衡阳晚报讯 (文/图 全媒体记者 谢小青) “感谢市住建局和项目部,解决了我们一块‘心病’,以后出行更顺畅了。”4月25日上午,珠晖区清泉山社区、临江社区、金钟湖湘院子居民代表为市住建局、雨污分流项目部送来3面锦旗,感谢他们解决了困扰已久的路面积水问题。

近年来,由于下游红卫支渠被损毁截断,且淤塞严重,导致衡州大道衡茶路口至和信府路段一下大雨便涨水。该路段有鄱湖万达商场、美的梧桐庄园、佳源鄱湖都市、湖湘院子等大型小区及衡阳师院、湖南工学院两所大学,4万多名居民和学生大雨天出行成了难题。因此,大家常常自嘲“去鄱湖‘看海’”。

清泉山社区居民肖琦琦说“看海”一词一点也不夸张:“只要雨大一点,积水最深处近一米,行人车辆通行困难,还存在安全隐患。”

为解决这一民生问题,2022年下半年,市住建局安排雨污分流江东片区施工单位会同设计单位制定治理方案,并积极上报市政府,协调相关部门,结合衡州大道雨污分流改造工程新建了一段直径2米的雨水管,将红卫支渠上下游接通。去年9月完工后,该路段经受住了多次大雨“考验”,困扰周边居民多年的内涝问题彻底得到解决。同时,结合湘江东雨污分流施工,施工方还将临江社区附近破损路面、积水点无偿进行了修复,赢得社区和周边居民的点赞。

据市住建局市政公用建设科副科长谭劲旅介绍,我市自去年起在中心老城区逐步实施雨污分流改造,项目建成后将有效控制排入城市水系的污染,提升和改善城市水环境,是一项意义重大的民生工程。市政项目建设难免会给沿街商铺和周边居民带来诸多不便。请市民朋友们放心,在保障质量和安全的前提下,住建部门一定会督促施工单位加快进度,将影响降到最低。同时,由于雨污分流是个系统工程,部分路段虽管网已完工,但由于下游未全部接通,仍可能存在暂时性的积水情况,也请广大市民能多给予包容、理解。